

■ Posibile pierderi de miliarde de dolari din disputa apărută între Qatar și vecinii săi
PAGINA 2



■ Acționarii AAGES vor să obțină între 4,725 și 5,85 milioane de lei, pentru 15% din companie
PAGINA 5

■ Aurelian Dochia: "Producția națională nu ține pasul cu ritmul de creștere a consumului"
PAGINA 8

■ Guvernul Italiei sprijină oferta "ArcelorMittal" pentru oțelăria Ilva
PAGINA 16



■ Hornbach și-a crescut cifra de afaceri cu 4,9%
PAGINA 4

GRAM AUR = 168,2110 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,2084 RON

EURO = 4,5655 RON

DOLAR = 4,0591 RON

România, tot mai departe de euro ?

Într-un articol publicat în ziarul BURSA din 26 mai 2017, domnul Daniel Dănuș precizează că România nu este pregătită să adere la euro în prezent și nici în următorii doi-trei ani. În principal, se enunță două argumente: (i) este necesar să atingem un grad de convergență reală și structurală. Se citează, dintr-un studiu al Institutului european român, că produsul intern brut al României pe locuitor, la paritatea puterii de cumpărare, ar putea atinge 75 la sută din media zonei euro în 6-7 ani și se subliniază importanța reformelor structurale;



THEODOR STOILJAN



(ii) zona euro are un design suferind, fiind în curs dezbateri asupra reformelor potrivite pentru o uniune monetară.

Să discutăm, pe rând, aceste argumente. Nu contest că ar fi foarte bine ca România să fie convergentă real, pe

deplin, cu statele dezvoltate din zona euro. De altfel, acesta este și un obiectiv fundamental al Uniunii Europene pentru statele membre, căruia i se aloca importante sume din bugetul UE (fondul de dezvoltare regională, fondul de coeziune, fondul de dezvoltare rurală, fondul european social, fondul european pentru pescuit și maritim, ca și alte acțiuni și inițiative finanțate din același buget). Cetățenii români ar avea un standard de viață ridicat, caracterizat nu numai prin PIB pe locuitor, dar și prin sisteme moderne și eficiente de învățământ, sănătate, cercetare-dezvoltare, infrastructură performantă în domeniul transporturilor, energiei și comunicațiilor.

(continuare în pagina 5)

DORU FRUNZULICĂ:

"Trebuie să adoptăm cât mai repede posibil moneda europeană"

● "În esență e o decizie politică, dar BNR joacă un rol determinant pe acest subiect"

Interviu cu domnul Doru-Claudian Frunzuliță, Deputat PSD în Parlamentul European



Reporter: Este pregătită România pentru aderarea la zona euro, în condițiile în care comisarul european pentru afaceri economice, francezul Pierre Moscovici, a declarat, recent, că

are o ofertă de nerezitate pentru țările membre UE din afara zonei euro?

Doru Frunzuliță: România trebuie să adopte cât mai repede posibil moneda europeană, să intre în nucleul dur al Uniunii Europene, să se ancorize definitiv în spațiul occi-

dental. Integrarea accelerată, pe diferite domenii, a UE, va avea ca bază, în primul rând, spațiul zonei euro.

A consemnat ANCUȚA STANCIU
 (continuare în pagina 3)

Campania electorală începe la Washington: Vin (iar) românii!



Klaus Iohannis

Donald Trump

Un bun punct de pornire în analiza politicii interne actuale este vizita președintelui Iohannis în Statele Unite, care se desfășoară între 4 și 10 iunie. Este importantă nu doar din perspectiva înlăturii relațiilor dintre România și SUA, ci și ca scor politic într-o viitoare campanie electorală. Analizii politicii vor privi vizita drept o victorie a diplomației românești, în contextul răcirii relațiilor dintre SUA și principalii săi aliați din Europa de Vest, practic o recalibrare a intereselor americane, cu estul Europei drept baza de operațiuni. Este de așteptat ca președintele Trump să reitereze importanța relației cu România, chiar dacă nu în tonul strategic al predecesorilor săi, amintind despre obligațiile țării noastre față de apărarea comună a Europei.

Este fel de probabil să auzim cum încrederea SUA este mai degrabă bazată pe țări precum România sau Polonia și mai puțin pe Germania, Franța sau Marea Britanie. Bine, nu chiar omul de stat de talia lui Kissinger, Donald Trump se va forța să ne asigure de interesul SUA pentru România, fără să facă promisiuni prea clare, în acest sens. Dintr-o anumită perspectivă, tocmai din cauza lui Donald Trump, vom vedea cu excitație care este importanța României în ochii SUA. Este adevărat, va fi o privire simplistă, care îl face și pe Bush Jr. să pară un președinte american mareț, dar este un minimum de efort cu ceva nuanțe republicane, o sinteză exactă a importanței noastre, în afară de loc de joacă pentru fiul său. Reamintim că în data de 16 mai, Donald Jr.

Trump a venit la o partidă de vânatoare în România. Donald Trump, un președinte profund impopular, cu probleme politice interne, acuzații de corupție la cel mai înalt nivel și posibile legături cu Rusia se întâlnește cu Klaus Iohannis, după un bun prim contact la sediinta liderilor NATO din 25 mai. Evenimentul este important și dintr-o perspectivă politică. Trump l-a cunoscut, deja, în ianuarie, pe Liviu Dragnea, președintele Camerei Deputaților și liderul celui mai mare partid din România. A fost un punct de imagine neașteptat pentru președintele PSD, care a recurs la vizită pentru a-și întări poziția în partid, dar și imaginea publică.

MIHNEA DUMITRU
 (continuare în pagina 2)

Journal de criză

Peste 9.000 de angajați "Volkswagen" au acceptat să plece din companie

Aproape 9.300 de salariați ai "Volkswagen" AG au acceptat să părăsească societatea prin pensionare anticipată, ceea ce va duce la diminuarea costurilor celui mai mare constructor auto german. Karlheinz Blessing, membru în board-ul companiei, a declarat conform Reuters: "Ne apropiem rapid de înfașa noastră de 9.300 de contracte semnate (n.r. de acceptare a pensiunii). Angajații care vor să beneficieze de schema de pensionare anticipată trebuie să ia o decizie până la data de 31 iulie". Schema se adresează în principal angajaților născuți între 1955 și 1960. Amintim că procurorii germani au anunțat, în luna mai, lansarea unei investigații oficiale privind manipularea pieței de către directorul general al "Volkswagen", Matthias Müller, în legătură cu scandalul emisiilor care a afectat grupul german (Dieselgate). Procurorii din Stuttgart, unde este sediul "Porsche" - compania mamă a "Volkswagen" -, au confirmat că îl investighează din februarie pe Müller, alături de Martin Winterkorn, fostul director general al "Volkswagen", și Hans Dieter Poetsch, șeful Consiliului de supraveghere, pentru că nu i-au informat în timp util pe investitorii în legătură cu Dieselgate.

ASF începe, săptămâna viitoare, interviurile pentru avizarea conducerilor SIF-urilor

● Favorit pentru preluarea funcției de președinte ASF este deputatul PSD Sorin Bota

Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF) a programat, pentru săptămâna viitoare, să înceapă interviurile în vederea avizării noilor Consilii de Administrație ale SIF-urilor, alse în Adunările Generale din luna aprilie.

Deși unii dintre membrii CA-urilor nu sunt la primele mandate, Autoritatea a considerat că și ei trebuie să treacă, din nou, prin procedura de avizare. Aceasta s-a derulat însă, foarte lent, astfel că noile conduceri nu au putut să își preia atribuțiile, în condițiile în care mandatele fostilor administratori au expirat, ceea ce a dus la situații de blocaj în activitatea companiilor.

De exemplu, recent, fondurile



Sorin Bota

BUSINESS CAPITAL FOR ROMANIA-OPPORTUNITY FUND COOPERATIEF (BOF, controlat de Florin Pogonaru și Erste Bank), ROMANIAN EQUITY

PARTNERS COOPERATIEF (concertat cu BCR și BOF, conform ASF) și BROADHURST INVESTMENTS LIMITED, care dețin împreună peste 5% din SIF5 Oltenia, au solicitat conducerii companiei să convoace acționarii, pentru raportizarea în proporție de 90% a profilului pe anul trecut. Conducerea SIF5 a transmis însă, că, în prezent, Consiliul de Administrație al societății nu poate da curs solicitării acționarilor, deoarece acesta nu a primit deocamdată avizul Autorității de Supraveghere Financiară.

ADINA ARDELEANU
 (continuare în pagina 15)

Ipociții și șarlatanii salvează Pământul pe banii fraierilor

Înșearea Statelor Unite din Acordul de la Paris a condus la o reacție isterică aproape fără precedent pe plan internațional. Aproape toți șefii de state și de guverne au condamnat decizia lui Donald Trump, alături de numeroși alți "virtuoși" care sunt gata să se urce imediat în avioanele private pentru a fi prezenți la conferința unde se salvează lumea. Presa de la noi și de alturea a însoțit știrile și analizele de pe marginea acestei decizii cu imagini apocaliptice, din care nu au lipsit urși pelari izolați în largul oceanului sau deserturi fără sfârșit. Acordul de la Paris a fost semnat în decembrie 2015 de către 195 de țări, a fost ratificat ulterior de 144 de țări și a intrat în vigoare în noiembrie 2016. Măsurile incluse în acord, pentru limitarea creșterii temperaturii globale la cel mult 2 grade Celsius peste nivelul din perioada premergătoare Revoluției Industriale, nu au caracter

obligatoriu, iar cele mai multe trebuie adoptate de țările dezvoltate. În plus, țările dezvoltate trebuie să finanțeze și cea mai mare parte a costurilor pentru tranziția către surse de energie alternative în țările în curs de dezvoltare. Intențiile Acordului sunt, bineînțeles, mai mult decât laudabile, mai ales în condițiile în care promotorii salvării planetei prin reducerea emisiunilor de gaze cu efect de seră nu conștientizează că "șimțim" și-a spus curvântul clar în acest sens". Dar dacă acest "consens" științific nu există și, mai mult, chiar legile fizicii stau împotriva lui? În articolul "Role of greenhouse gases in climate change" (Energy & Environment, vol. 28, nr. 4, 2017), Martin Hertzberg, Alan Siddons și Hans Schreuder examinează conceptul de "gaze cu efect de seră" și fenomenul cunoscut sub numele "efectul radiativ atmosferic al gazelor cu efect de seră".

(continuare în pagina 6)

INSTANȚA A DECIS CĂ FUNCȚIONARI BANCARI SUNT FUNCȚIONARI PUBLICI, FIIND SUPRAVEGHEAȚI DE BNR

Gripa bancherilor adusă de Vîntu

● Avocatul Piperea: "Motivația potrivit căreia băncile nu sunt adevărate entități private, ci instituții de interes public, fiind sub supravegherea BNR, ar trebui să constituie o revoluție împotriva Băncii Naționale a României" ● Gheorghe Piperea: "Pedepsele pot ajunge și la 30 de ani de închisoare", iar decizia ICCJ poate fi utilizată și în cazul altor instituții supravegheate de o autoritate publică"

Funcționarii bancari sunt funcționari publici, a stabilit, recent, Înalta Curte de Casație și Justiție (ICCJ), admitând sesizarea formulată de Curtea de Apel București într-un dosar penal privind anumite fapte derulate în cadrul ac-

tivității Băncii Române de Scont, care a făcut parte, alături de Banca de Investiții și Dezvoltare, dintr-o rețea construită în jurul grupului Gelsor, fondat de omul de afaceri Sorin Ovidiu Vîntu. Potrivit unui comunicat al ICCJ,

Curtea de Apel București a solicitat pronunțarea unei hotărâri prealabile "pentru dezlegarea următoarei chestiuni de drept: dacă, în sensul legii penale, funcționarii bancari, angajați al unei societăți bancare cu capital integral privat, autorizați și

aflați sub supravegherea Băncii Naționale a României, este funcționari publici, în accepțiunea dispozitivului art. 175 alin. (2) din Codul penal".

EMILIA OLESCU
 (continuare în pagina 7)



Sorin Ovidiu Vintu

